



En medio del debate por un “Estado en quiebra”, Codelco reporta utilidades por más de US\$ 2.400 millones

Description

La estatal Codelco cerró el año 2025 con sólidos resultados financieros, impulsados principalmente por el alto precio del cobre y un mejor desempeño operativo. La compañía reportó utilidades por US\$ 2.423 millones, superando ampliamente los US\$ 2.000 millones y consolidando su recuperación tras años de complejidad productiva.

El buen desempeño también se reflejó en su aporte al Estado, que alcanzó los US\$ 1.778 millones, lo que representa un incremento del 16% en comparación con el año anterior. En paralelo, el Ebitda llegó a US\$ 6.670 millones, con un crecimiento de 23%, evidenciando una mejora relevante en sus indicadores financieros.

Producción se estabiliza en un año complejo

En términos operacionales, la minera logró estabilizar su producción en medio de un escenario desafiante. La producción propia alcanzó 1.334.445 toneladas métricas finas (tmf), lo que implica un leve aumento de 0,5% respecto de 2024.

Si se consideran sus participaciones en asociaciones estratégicas —como El Abra, Anglo American Sur y Quebrada Blanca—, la producción total atribuible llegó a 1.439.732 tmf.

El presidente ejecutivo de la compañía, Rubén Alvarado, destacó que el periodo estuvo marcado por la adaptación a un entorno complejo, señalando que “2025 fue un año de estabilización”, en el que la empresa priorizó la seguridad, la continuidad operacional y la disciplina productiva.

Entre las divisiones con mejor desempeño destacaron Ministro Hales, con un aumento de 25,1%, y Radomiro Tomic, que creció 9,2%. En contraste, operaciones como El Teniente, Chuquibambilla y Gabriela Mistral registraron caídas, influenciadas por contingencias operacionales, incluido un accidente que afectó la producción.

Litio impulsa resultados extraordinarios

Uno de los factores clave en el salto de utilidades fue la incursión de la estatal en el negocio del litio. La creación de la sociedad Novandino Litio, en conjunto con SQM, generó un efecto contable positivo superior a US\$ 2.000 millones.

Sin considerar este ingreso extraordinario, las ganancias igualmente alcanzaron los US\$ 388 millones, lo que

representa un aumento de 58% respecto al año anterior, impulsado por el negocio del cobre.

Costos al alza y récord de inversión

Pese a los buenos resultados, la empresa enfrentó un incremento en sus costos. El costo directo (C1) subió a 208,6 centavos de dólar por libra, mientras que el costo neto a cátodo (C3) alcanzó los 372,9 centavos, reflejando mayores gastos operacionales y efectos inflacionarios.

En materia de inversiones, la minera registró un Capex histórico de US\$ 5.073 millones durante 2025, el más alto de su historia. Este esfuerzo permitió avanzar en proyectos estructurales clave, con un cumplimiento cercano al 98% de lo planificado.

Entre las iniciativas destacan Rajo Inca, con un 94% de avance, y los desarrollos en Chuquicamata Subterránea y El Teniente, fundamentales para extender la vida útil de las operaciones.

Alianzas y proyección de crecimiento

Durante el año, la estatal también fortaleció su estrategia mediante alianzas con grandes actores de la industria, como Rio Tinto, BHP y Glencore. A esto se suma un acuerdo con Anglo American para desarrollar un plan minero conjunto en el distrito Andina–Los Bronces, que podría incrementar la producción en cerca de 120 mil toneladas anuales en el largo plazo.

Con estos resultados, Codelco reafirma su posición como principal productor de cobre a nivel mundial y como uno de los pilares fundamentales de las finanzas públicas de Chile, en un contexto donde el valor del metal rojo sigue siendo determinante para la economía nacional.

El Maipo

Date Created

Marzo 2026